

# DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetési ár:

Helyben félfévre 8 K, negyedévre 4 K — f.  
Vidéken félfévre 9 K, negyedévre 4 K 50 L.  
Megjelenik kivétel nélkül minden nap.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

**THAN GYULA.**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth-utca 3. szám, I-ső emelet  
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)  
Egyes szám ára hétköznap 4 fill. Vasárnap és ünnepnap 6 fill.

## Valonánál elsüllyesztett olasz hadihajó.

**Az ipeki zsákmány 80 ágyu és temérdek hadiszser.**

Az olaszok ábrándjainak egyike az Adria tengeren a hegemonia biztosítása. Ezért törekszik Olaszország arra, hogy megvesse a lábát a kikötőkben. Erről az ábrándról szavalt az olasz kamarában Salandra miniszterelnök, mikor a „Nowara” páncélos cirkálónk hatalmas razziat tartott San Giovanni di Medua kikötőjében és egész sereg olasz hajót süllyesztett el, amelyek éppen hadiszert szállítottak volna partra a szerbek részére; míg a „Warasdiner” hadihajónk az albán partokon őrtálló „Fresnel” francia buvárhajót küldte a tenger fenekére.

Utólag közli flottaparancsnokságunk a meduai razzia csattanóját, hogy ugyanazon időben (december 5.) egyik buvárhajónk Valona albán kikötő előtt elsüllyesztette a partörző olasz hadihajót, mely kétkéményes kis cirkáló volt. Kétségtelenül szép siker ez, de ez esetben nem az olasz hadihajó elsüllyesztése a fontos, hanem a hely, ahol történt. Valonát ugyanis az olaszok megszállották, hogy az otrantói csatorna legszűkebb szakaszán, Brindisi olasz és Valona albán kikötő közt elállják a kifutás útján a Földközi tengerre a mi flottánk elől. Brindisi az olasz flotta legfontosabb bázisa és ott történt az olasz kis cirkáló elsüllyesztése. Ez is a mi flottánk csattanós válaszához tartozott, melyet Salandra henegező beszédére adott. Az olaszoknak se a szárazon, se a tengeren nincs szerencséjük.

Az ipeki zsákmányról számol be a Höfer-jelentés. Hatalmas zsákmány volt: **80 ágyu, 160 löszerkocsi, 40 automobil, temérdek fegyver és hadiszser, azonkívül még 12 tábori sütőkemencekocsit.** Nagyon jellemző ez a zsákmány a menekülő, szerb sereg teljes züllesztésére. Eddig csak a nehéz lövegeket hagyták, mert nem tudták elcipelni magukkal, most elhagyták, sőt a sütőkemencekocsikat is, pedig azok az ágyuknál is értékesebbek, mert ágyu nélkül még lehet tovább menekülni, de kenyér nélkül nem. Az újabb jelzett **kétezer fogoly közt már 300 montenegrói is volt.** A szerbek már lassacskán elfogynak és most a Nikita bocskoros katonáira kerül a sor. A hivatalos jelentés most említi először Kövess tábornok nevét, mint aki Montenegró ellen vezeti a hadjáratot.

### Höfer jelentése.

Az ipeki zsákmány.

**Budapest, december 8. (Orosz hadszintér.)** Cartorysktól északkeletre az osztrák Landwehr erősebb orosz felderítő osztagokat üzött el. Más esemény nincs.

**(Olasz hadszintér.)** Az Isonzó harcvo-nalon a tüzérségi harcok tegnap élénke-

bek voltak, mint a legutóbbi napokon. Az ellenség délután támadást intézett a doberdói fensík északi része ellen. Az olasz gyalogság a Monte san Michele ellen sűrű tömegekben tört elő; a hegy északi lejtőjén behatolt harcvo-nalunk egy szakaszába, de csapataink ellentámadással, elke-seredett kézi tusában árkaikat újra, telje-sen visszaszerezték. Egyébként az ellen-ség rohamát tüzelésünk verte vissza, ola-szok legsúlyosabb veszteségeivel. A San Martino szakasza is meghiusult az ellen-ség több támadása. Este Slatianát több olasz torpedójármű tűz alá vette.

**(Délkeleti hadszintér.)** A Baranétól északra levő montenegrói hadállások el-len támadásaink sikeresek; több ponton rohammal vettük be az ellenség védelmi vonalait. Ipeket megtisztítottuk az ellen-ségtől; **csapataink nyolcvanegy löveget, százhatvan löszerkocsit, negyven gépkoc-sit, tizenkét tábori sütőkemencekocsit, néhány ezer puskát és sok egyéb hadi-szert zsákmányoltak.** Kövess tábornok hadseregénél tegnap beszállított foglyok száma újra túlhaladja a kétezret. E fog-lyo közt háromszáz montenegrói is van. Az arnauták a szerb hadsereg maradvá-nyai elleni harcokban mindenütt részt vesznek. Höfer.

### Németország harcai.

Jelentés a nagy főhadiszállásról.

**Berlin, december 8. (Nyugati hadszin-tér.)** Az ellenség kísérletei, hogy Auberi-vétől keletre elért sikerünket vitéssá te-gye, meghiusult. A foglyokon kívül három gépfegyver is került itt kezünkre Souain-tól északkeletre a franciák állásait a száz-kilencvenhárom számú magaslaton mint-egy ötezer méter kiterjedésben elfoglalt-uk; négy ellentámadásukat visszavertük; négy tisztet és százhusz főnyi legénységet elfogtunk, két gépfegyvert zsákmányol-tunk.

**(Keleti hadszintér.)** Hindenburg tá-bornagy hadcsoportjának arcvonalán gyengébb orosz osztagok elszigetelt előre-töréseit visszavertük.

**(Balkán hadszintér.)** Ipeknél nyolc- van ágyut és sok hadiszert zsákmányol-tunk. Tegnap több, mint kétezer foglyot ejtettünk.

### Újabb sikereink az Adrián

**Elsüllyesztett olasz hadihajó.**

**Budapest, december 8.** Hivatalosan közli a flottaparancsnokság: Tengeralattjáróink egyike e hó ötödi-

kén délelőtt tíz órakor Valona előtt egy kétkéményű kis olasz cirkálót elsüllyesz-tett.

(Ugyanazon időben történt ez is, mi-kor a „Nowara” cirkálónk San Giovanni di Medua albán kikötőben a már ösmert razziat rendezte.

### A franciák gyors visszavonulása.

**Lugano, dec. 8.** A szövetséges csapa-tok helyezete nagyon megnehezedett a szerbeknek Albániába történt visszavonu-lása miatt. **A franciák a legnagyobb gyor-sasággal vonultak vissza Krivoláktól De-mirkapuig,** mert tartanak attól, hogy Mackensen hadserege Olixac vagy Stru-mica felől oldalbatámadja őket. Eddig mintegy 150,000 ember szállt partra Szalo-nikiben s ebből 30,000 ember Szalonikibe maradt.

### Görögország a válaszuton.

**Lugano, dec. 8.** Görögországban a milánói Corriere delle Sera szerint lázas készülődések folynak a háborúra, hogy a döntést kikényszerítsék. Athénben az en-tente ultimátumától félnek. A király szilárd elhatározása, hogy inkább lemond, semmint Szalonikit szláv operációs bázis-sul átengedje.

### Orosz-román megegyezés.

**Koppenhága, dec. 8.** Mint a párisi Temps Pétervárról értesül, az orosz és ro-mán kormányok közt megegyezés jött lét-re a transito áruk kölcsönös átengedése-ről. A megegyezés értelmében hadi anya-gokat is átengednek kölcsönösen. Az oro-szok Kilia kikötőjét kibővítik, hogy a még decemberben megkezdődő szállításokat zavartalanul bonyolíthassák le.

### Szerb nők vérboszuja.

**Amsterdam, dec. 8.** Párisi jelentések szerint, a szerb asszonyok és leányok, a kiknek hozzátartozói a harctéren eles-ték, mgelakították a halál hadseregét és vér-boszut fogadtak az elhaltakért. A vér-szomjas szerb nők katonailag szerveked-nek, gyalogsági felszerelésük lesz. Eddig állítólag már négyszázan beléptek a halál hadseregébe.

## Román józanodás.

Bukarest, dec. 8. Crai Niccanu volt vezérkari főnök és volt hadügyminiszter, a ki az „Universul” című lap hasábjain nemrég azt bizonyította, hogy Romániának haladéktalanul be kell avatkozni a háborúba az entente oldalán a központi hatalmak ellen, ma ismét vezércikkben fejti ki, hogy a szerb hadsereg megsemmisítése után Romániának a háborúba való beavatkozása a messze távolba tolódott el.

## Görög zászlók Monasztirban.

Athén, dec. 8. Monasztir lakossága engedélyt kapott, hogy házáira a görög lobogót tűzze ki. A vasuti állomás épületén a német-bolgár csapatok bevonulása óta görög lobogó leng.

## A Csokonai-kör választmányi ülése.

### Csokonai illusztrált kiadása.

Csokonai-színház.

A Csokonai-kör választmánya kedden délután ülést tartott dr. Tüdös János alelnök vezetésével s ez alkalomból a körnek több fontos ügyével foglalkozott.

Első sorban a dec. 19-én tartandó közgyűlés elé terjesztendő ügyeket tárgyalta. A számvizsgálók jelentéséből örömmel állapította meg a választmány, hogy a kör vagyona még az oly súlyos 1914. évben is szaporodott 878 koronával. Az 1915. évi költségvetéssel kapcsolatban Löfkovits Arthur indítványára kimondotta a választmány, hogy évenkénti 400 koronával gyarapítja a Csokonai illusztrált kiadására létesített, de ez idő szerint csekély összegű alapot. Ezzel a választmány egy hatalmas lépéssel előbbre vitte az illusztrált Csokonai régi felmerült tervét.

Az idei közgyűlésnek a tisztikart is meg kell újítania. E tekintetben a választmány arra az aláspontra helyezkedett, hogy háborus időben mindenkinek meg kell maradnia a maga örökös helyén, annál fogva változatlan bizalmával az összes tisztviselőket újra jelöli. Ugyancsak újra ajánlja megválasztásra azt a 15 választmányi tagot, akik az alapszabályok rendelkezése szerint kilépnek. Azonban a választmányi tagsági helyek közül kettő végleg megüresedett, dr. Fiók Károly és dr. Jászi Viktor hialával. Ezt a két helyet a választmány dr. Bernolák Nándorral és Kiss Ferencsel, az egyetem rektorával és prorektorával óhajta betölteni.

A választmány kedvezően fogadta azt a gondolatot, amely Oláh Gáborról és iróársalától indult ki és amely a színháznak Csokonai-ról való elnevezését célozza. — A kör véleménye szerint Debrecen városa annyival inkább magáéva teheti ezt az indítványt, mert azzal nemcsak Csokonai költői nagyságának hódol általában, hanem igen jó hazai és külföldi példákat követ; ott van Győrött a Kisfaludy-, Nagyváradon a Szigligeti-színház, hogy a világhírű Molière- és Lessing-színház ne is említsük.

A kaszinói Kazinczy-pályázat 1915-ben is gyenge termést mutat, összesen 3 verses pályamű érkezett, amelyeknek meghírlására Kardos Albert, dr. Körösi Kálmán és Oláh Gábor küldetett ki.

A választmány még tudomásul vett több jelentést és az elnök életetésével oszlott el.

## Az egyetem új intézetei.

(Kész a földrajzi intézet. A kriminallsztikai intézet felállítására. Dr. Pethő Pál mai előadása.)

Míg városunk belső utcáin a mindennapi élet sűrű-forog, a Nagyerdő fái között már épül a jövő Debrecen leghatalmasabb intézménye: a gyönyörű perspektívát nyújtó új egyetem. Akit valamikor megkapott Heidelberg, Bonn vagy más emelkedett koncepcióval épített külföldi egyetem varázsa, az előrelátja a lendületet, amely Debrecent, az eddig is nagyjelentőségű művelődési központot, új egyetemének már elhelyezésétől fogva is a magyar kultúra egyik legfontosabb és a jövő nemzedékre gyakorolt hatására megbecsülhetetlen értékű centrumává fogja emelni.

Ma már biztosítottak látszik az a megkapó gondolat is, hogy egyetemünk eltérően a kontinens hasonló intézményeitől a világhírű angol egyetemek oly intézményeivel is dicsekedhetik, amelyek az egyetem tanárait és ifjúságait szinte családias kapcsolatban tudják egyesíteni s az egyetemnek egész külön életet biztosítva, az egyetemre kerülő jövő generációk minden erejét komoly, tudományos munkával és emelkedett közszellemmel dicsekvő ifjúsági életre tudják koncentrálni. Közvetlenül az egyetem mellett lesz a „Diákok háza”, amelyben elfogják helyezni a mensa akadémiát, az ifjúság olvasó, szórakozó termeit, az ifjúsági egyesületek helyiségeit. A közelben nyer elhelyezést a tavasszal megépülő nyári és téli sporttelep is. Több internátus fog szakavatott férfiak vezetésével működni s az ifjúsági intézmények mellett fognak állni a professzorok lakásai.

Legnagyobb értéke azonban az új egyetemnek tudományos intézeteiben fog jelentkezni. Egyetemünk tudományos intézeteinek berendezése nem lesz sablonszerű. Nem fogja ugyan keresni mindenáron az újat, a másutt meglevővel szemben az eltérőt, de viszont nem zárkózik el attól, hogy az életviszonyok által követelt olyan intézményeket is létesítsen, amelyek más egyetemeken fenn nem állanak.

Egyetemünket alkalmassá kell tenni arra, hogy a világháború nyomán előttünk megnyíló Kelet ifjúságát idevonzza; hogy a balkáni népek ifjainak tudományos kiképzésére sajátos intézményeivel és e célt is szolgáló tanszékeivel kiválóan alkalmas legyen.

Az egyetem egyes fakultásai már régebben foglalkoznak azoknak az intézeteknek a tervével, amelyek új tudományos eredmények biztosítására lesznek hivatva. Addig, amíg az egyetem a Nagyerdőn kiépülhet, természetesen ezeknek a külön intézményeknek a berendezése is nehézségekkel jár. A kultuszminiszter meleg érdeklődése még is lehetővé tette, hogy legalább szerény kísérletek induljanak meg egyes intézmények berendezésére. Így a földrajzi intézet az Első Takarékpénztár palotájában már készen is áll és az intézet kitűnő vezetője módját ejtette annak, hogy úgy az egyetemi ifjúság, mint a magukat e téren továbbképezni óhajtok, szakírók ugyanolyan alaposan s ugyanazokkal a gyakorlati kísérletekkel folytathassanak tudományos munkát, amilyennel azt teljesen kiépített egyetemünk végezhetik.

A Piac-utca 51. számú ház egész második emeletét most rendezték be a mélyebb tudományos munkásságot szolgáló szemináriumokkal. Az ugyancsak itt elhelyezett büntetőjogi szemináriumban, amelyben több bírósági, ügyességi, rendőrségi tisztviselő és ügyvéd is tevékenyen közreműködni óhajt, az egyetem mellett kiépítendő olyan intézményről tart ma délután előadást dr. Pető Pál rektorogalmazó, amely a közönség érdeklődését előreláthatólag magára fogja vonni és amelyhez hasonló Magyarországon nem áll fenn. Ez a kriminológiai és kriminallsztikai intézet. Hans Gross, a gráci egyetem világhírű professzora kísérte meg egy ily intézet berendezését, amelynek tudományos és

gyakorlati eredményei, kezdetleges berendezése mellett is, különösen nagyértékűek. A németbirodalomban most készítenek elő hasonló intézményt. Tökéletes szervezete még csak Amerikában van.

Az intézet célja egyfelől az lesz, hogy a bűncselekmények antropológiai és szociális tényezőivel közvetlen kutatások alapján foglalkozzék s ezzel a kriminál politikának helyes útját egyengesse; másfelől az, hogy a bűncselekmények felderítésének és bizonyításának modern eszközeit megismertesse és azok tökéletesítését előmozdítsa. Az intézetben, ha a körülmények megengedik, büntügyi és börtönügyi muzeumot is berendeznek.

Mindez természetesen csak szerény kezdet és bevezetés. Az egyetem teljes pompájában és az egész országra kisugárzó hatásával akkor áll majd előttünk, ha a közelgő diadalmas béke napjain elfoglalhatja majd állandó helyét.

## Színház.

### Műsor:

Csütörtök: A Madonna rózsája.

A madonna rózsája. Figyelemreméltó premierje volt tegnap este a színháznak. Dr. Hevesi Sándor új drámája: A madonna rózsája. Nagy poeta ez a kitűnő színházi ember. Meséje a renaissance hevülete, amelyben a szerelem tüzeben ég el egy asszony s bitorló fellobbanással hanyatlik az elmulásba a férfi tavaszos ifjúsága. Mindez, ahogy történik: színes romantika; ahogy történik: forró, finom lyra, amelyben muzsikája van a szavaknak. Az előadásnak a Halassy Mariska alakítása volt az ékessége. A szerepet nagyszerűen apréciáta most is ez a mély intelligenciájú művésznő. Ugyancsak az írói elgondolás műtárgyat felérő méltányoljuk Darrigó Kornélnál is. Sajnos a beszéde — ez a halk szavú sóhajlás — még mindig érezhető rekedtsége miatt nem volt eléggé élvezhető. Ennyit láttunk a színpadon. A nézőtérre sokkal többet: szép és nagy közönséget, amely tartalmasabb drámai ensemblét is megérdemel.

Debreczen legnagyobb mozija. URANIA. Színház-terem. Telefon. 12-31. szám.

Csütörtök, december 9.

### Ünnepi műsor!

# Rocambol legujabb kalandjai

bűnügyi kalandor történet 4 részben.

## Pali holdkoros vigjáték.

## Majom vadászat

természeti felvételek.

## Spanyol tájképek

természeti felvétel.

Előadások 3 és 7 órakor mérsékelt, 9 órakor rendez helyi árak.

## Ujdonságok. Vilmos császár üdvözl a Vilmos-huszárokat.

A Vilmos huszárezred, mint azt már a Debreceni Ujság jelentette, a november első napjaiban az orosz hadszíntéren lefolyt heves harcokban ismételtén kitüntette magát. Nem került ez ki Vilmos császár figyelmét, aki az alábbi meleghangú üdvözlő táviratot küldötte az osztrák-magyar főhadiszállás parancsnoksága útján a nevével viselő hős ezrednek:

Nagy érdeklődéssel vettem tudomást a küldött jelentésekből az én vitéz huszáraim legujabb hőstetteiről, akik a Bughadsereggel összeköttetésben csapataimmal hű fegyverbarátságot tartanak fenn. **Ő cs. és kir. apostoli Felségénél Bécsben tett mai látogatásom alkalmával ezredemnek legjobb kívánataimat és császári üdvözlőmet fejezem ki és kérem az ezredes urat, hogy a ma küldött kitüntetések az ezred vitéz tagjainak nevében kiosztani sziveskedjék.**

**Vilmos.**

**Szabadságot egyetemi tanárok.** Az egyetem kérésére a hadügyminiszter dr. Iványi Bélát, a jogtörténet tanárát és dr. Márfy Edét, a közigazgatás és a pénzügytan tanárát, tartalékos tüzérfőhadnagyokat, hogy az egyetemen a tanítás zavartalanul folyhasson, felmentette a katonai szolgálat alól. Dr. Iványi Béla tegnap a harctérről már meg is érkezett Debrecenbe s az első útja a városházára vezetett, ahol a maga és egy bajtársa nevében ezer koronát nyújtott át Debrecenfalva javára.

**Pénzügyintézet szakértekezlet.** A magyar pénzügyintézetek országos szövetsége, különösen a tervezett pénzügyintézet központra vonatkozó anyaggyűjtés s a vidéki érdekek egyéb megszólaltatása tárgyában is a nagyobb vidéki központokon vándor üléseket tart. Ezek között elsőül Debrecen választotta ki és a kerületi nagy érdekeltséget f. hó 12-én, vasárnap délelőtt 10 órakor tartandó szövetségi ülésre meghívja. Az ülés, melyen dr. Mándy Lajos fog elnökölni, előreláthatólag igen látogatott lesz, mert egyben a háború sújtotta Bereg-, Ugocsa-, Ung-, Szatmár- és Máramaros-vármegyék pénzügyintézeteinek orvoslásra szoruló panaszait és sérelmeit is foglalkozni fog. A nagyfontosságú kérdések megvitatására készséggel bocsátotta helyiségeit rendelkezésre.

**Dr. Pethő Pál előadása.** Dr. Pethő Pál rendőrfogalmazó ma délután 6 órakor tartja meg előadását a kriminalisztika és a kriminalisztikai intézet jelentősége címen a tudományegyetem büntetőjogi szemináriumának Piac-utca 51. sz. (Csanakház) II. emeleti helyiségében.

**Weisz Manfréd adománya az egyetemi ifjuságnak.** Weisz Manfréd a csepeli tölténygyár tulajdonosa, 500 koronát küldött a debreceni egyetem rektorának, hogy ezt az összeget az ifjuságot támogató célokra fordítsa.

Tájékoztató az államsegélyezésről és a rokantak ellátásáról, ára 50 fillér, Antalffy könyvkereskedésében, Szent Anna-u. 13.

**A második szórakoztató délután.** Annyi kétségtelen, hogy a közönség már az első hír után is megjegyezte azt, hogy második szórakoztató délutánját a jövő héten, szerdán — december 15-ikén — tartja a Vörös Kereszt. Érthető is nagyon ez a lázas érdeklődés, mert hiszen olyan változatos, gazdag műsort, mint amilyent a Vörös Kereszt a legnemesebb hazafias jótékony célra — ez esetben éppen az érettség küzdő katonák karácsonyi ajándékára — adhat, máshol így együtt aligha találhatja meg és különösen nem ilyen végtelenül olcsó árak mellett. A szereplők népes gárdája napról-napra gyarapszik. Mint már ismeretes, a színházból részvesznek a délutánon: Halassy Mária, a kitűnő művésznő, Bánai Irén, a rendkívül kedves és tehetséges naiva, továbbá fellépnek: Pásztor Zoltán, a Royal-orfeum művezetője, ez a nagyszerű kabaré-színész, Dörnyé Várady Adus, a Royal-orfeum elsőrendű énekesnője és még több táncszám és egy pompás attrakció, de játszik a Kiss Béla méltán kedvelt zenekara s színlőben a fiatal s talentumos Kiss Béla is és Stelczer Sándor, Fábán Antal és még mások is közreműködnek a délutánon. Szavatelok, monológok, kuplék, tréfák, ének és táncszámok, mulattató attrakciók tarka csokra lesz a végtelenül dús műsor. Éppen e páratlan, gazdagságra való tekintettel, mint már most jelezhetjük, a műsor délután öt órakor kezdetét veszi. Közölnünk kell azt is, hogy a jegyeket előjegyezteni nem lehet, ellenben a nagy és már is túrelmetlenül jelentkező keresletre való tekintettel, a páholyjegyek (hat korona) árusítását szombaton délután megkezdik a Vörös Kereszt város-házán levő irodája, míg minden másnap jegyet vasárnap reggeltől kezdve lehet kapni.

**Az Augusztai Szanatórium jótékony célú hangversenye.** Amint értesülünk, az Augusztai Szanatórium betegei a szanatórium dísztermében f. hó 12-én, vasárnap délután fél 4 órakor ismét nagyszabású hangversenyt rendeznek. A jótékony célt szolgáló adományok, amelyek a bejáratnál felállított pénztárnál adandók át, köszönettel fogadtnak és hirlap útján nyugtáztatnak. A hangverseny városunk hírneves gondnoka-művésze, Haydu István, a jótékony cél érdekében, dacára családi mély göcsének, részt vesz. Külön meghívók nem bocsátatnak ki; műsort a helyszínén adnak.

**Halálozás.** Vettük a következő gyászjelentést: Mélyen szomordított szívvel tudatjuk, hogy a forrón szeretett hitves, legjobb anyja, gyermek és testvér: Varga Béláné szül. Benyáts Erzsébet érköbölküti ref. lelkes neje 30 éves korában, boldog házasságának 8. évében váratlanul elhunyt. A boldogult hűlt temeti f. december hó 9-én, csütörtökön délelőtt 11 órakor fognak a Hatvan-utcai 1. szám alatti lakásunknál tartandó ima után, a Hatvan-utcai sarkon örök nyugalomra helyeztetni. Végtisztességtételére rokonainkat, barátainkat és ismerőseinket szomorú szívvel meghívjuk. Debrecen, 1915. december hó 7-én. Áldás és béke poraira! Bánatos férje: Varga Béla. Gyermekai: Bécike, Emilke, Bözsike és Irénke. Sógornai és sógornői: dr. Varga Lajos nejevel és gyermekei, Varga Etelka, Varga Géza, Varga Rózsika, Varga Irma, Varga Kálmán, Varga Irén, Varga Endre, Varga László. Szülei: Papp Lajosné sz. Sóvágó Erzsébet és férje. Apósa és anyósa: Varga Lajos és neje Fart Róza. Testvérei: Benyáts Emil nejevel Kubay Margittal és gyermekei-

vel, Benyáts Endre, Benyáts Ernő, dr. Papp Lajos nejevel Szentiványi Piroskával, Papp Gizella, Papp Antal. A temetést „Dankó” temetkezési vállalat, Kossuth-utca 6. sz., rendezi.

**Egy kis gyermek balesete.** A Kécskés utca 60. számú háznál tegnap délután szerencsétlenség történt. Egy Kunstár Bálint nevű 3 éves gyermeknek a ruhája valahogyan lángot fogott s így kirohant az udvarra. A házbellek segítettek a szegény gyermeknek, aki azonban ekkorra már súlyos égési sebeket szenvedett. Az esetről jelentést tettek a rendőrségnek.

**Gyilkosság Konyáron.** Telefonon jelentették tegnap a debreceni kir. ügyészségnek, hogy Konyáron gyilkosság történt. Az elmúlt éjjel 11 órakor agyonlőtték Lénárt Imréné Nyiri Juliánna nevű asszonyt. A kir. ügyészség elrendelte a nyomozást za ügyben, amely részleteiben még nincs teljesen felderítve.

**Halálozás.** Vettük a következő gyászjelentést: Mélyen szomordított szívvel tudatjuk szeretett jó férjem és édes apánk: Meissner József máv. üzletvezetőségi nyugalmazott irodakezelő munkás életének 47., boldog házasságának 21. évében 8 napi betegség után f. hó 7-én reggel negyed 4 órakor, a halotti szentégek ájtatos felvétele után történt elhunytát. Kedves halottunk földi részét folyó december hó 9-én délután 3 órakor fogjuk a Darabos-utca 17. szám alatt levő lakásunkról, a római katolikus egyház szertartása szerinti beszentelés után, a Kossuth-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Az engesztelő szentmise áldozat az elhunyt lelki üdvéért folyó hó 10-én reggel 9 órakor fog az Egek Urának bemutatni. Debrecen, 1915. december hó 7-én. Az örök világhosszág fényskedjék neki! Bánatos özvegye: özv. Meissner Józsefné szül. Kovács Erzsébet. Gyermekei: Ferenc, Róza, Erzsébet. Édes anyja: özv. Meissner Ferenccé. Testvére: Meissner Emil. Az összes rokonság nevében is. A temetést Dankó temetkezési vállalat, Kossuth-utca 6., rendezi.

**Bazár c. divatlap 40 fillér, Divatszalon 60 fillér Antalffy József könyvkereskedésében, Szent Anna-u. 13.**

**Dr. Kiss Géza előadása.** Dr. Kiss Géza egyetemi tanár, jogkari dékán, akinek jelentős része van az új polgári törvénykönyv előkészítésében, a bíróság szerepéről a Ptk. javaslatában tart előadást december 11-én, szombaton d. u. 6 órakor az ügyvédi kamara dísztermében.

**Pénzt naponta folyósít olcsó kamatra hitelképes egyéneknek a „Debreceni Népszövetségi Hitelszövetkezet”. Varga-utca 1.**

# APOLLO

Piac és Miklos-utca sarkán :: Telefon 7-62

Ma, Csütörtökön.

Előadások 3 és 7 órakor mérsékelt, 9 órakor rendezes helyárrakkal.

Kacagató vigjáték ujdonság!

## Csereházasság

vigjáték 4 felvonásban.

Kitűnő kísérelő műsor!

# Nagy választékban van raktáron

**GERŐ ERNŐ**

télikabátok, szőrmés bekecsék, városi és utazó bundák, lábzsákok, raglánok, férfi- és gyermek éltönyök és még mindig az olcsó szabot árakban árusítom.

Debrecen legnagyobb és legolcsóbb férfi-, fiu- és gyermekruha nagyruhaza, **PIAC-UTCA 41.**

